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Progetto peer tutoring 

 

 

Il progetto peer tutoring, intrapreso da noi studenti del G. De Sanctis, ha 

avuto esito positivo non solo tra i ragazzi delle scuole di Giustiniana e 

Vibio Mariano, ma anche tra noi e gli insegnanti di tutte le sedi. Ogni 

lunedì e mercoledì, studenti di diverse classi si recavano nelle due scuole 

medie per aiutare nello studio i ragazzi più in difficoltà. A fine corso ci è 

stato proposto un questionario di valutazione del progetto, che alcuni di 

noi hanno, in seguito, analizzato.  

Dalle risposte fornite nei questionari possiamo dire che non solo è stata 

un’esperienza nuova e interessante, ma anche formativa dal punto di 

vista morale e professionale. Inoltre quasi nessuno ha avuto difficoltà ad 

aiutare il proprio ragazzo e a tutti è stato possibile confrontarsi con gli 

altri volontari e i professori. Abbiamo avuto l’opportunità di ricordare 

vecchi argomenti svolti alle medie e di instaurare un rapporto con i 

ragazzi o le ragazze da noi assisti, i luoghi erano facilmente raggiungibili e 

l’orario abbastanza adeguato.   

In conclusione, è un progetto che speriamo di portare avanti nei prossimi 

anni, in modo che la nostra esperienza possa essere provata e apprezzata 

anche da altri studenti. 

 

 

 

 

 



Questionario di fine corso 
1) Cosa ti ha dato questo percorso formativo? 

  

a) Lo sviluppo di 
competenze personali. 

b) Lo sviluppo di 
competenze utili alla 
mia organizzazione del 
tutoring. 

c) Lo scambio di 
esperienze con altri 
volontari 

  Poco Abbastanza Molto Poco Abbastanza Molto Poco Abbastanza Molto 

1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

2 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

3 0 0 1 0 0 1 0 0 1 

4 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

5 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

6 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

7 0 1 0 0 0 1 0 1 0 

8 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

9 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

10 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

11 0 0 1 0 1 0 0 1 0 

12 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

13 0 0 1 0 0 1 0 1 0 

14 0 0 1 0 0 1 0 0 1 

15 0 1 0 0 0 1 0 0 1 

16 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

17 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

18 0 1 0 0 0 1 0 0 1 

19 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

20 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

21 0 1 0 0 0 1 0 0 1 

22 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

23 0 0 1 0 0 1 0 0 1 

24 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

25 0 1 0 0 0 1 0 0 1 

26 0 1 0 1 0 0 0 1 0 

27 0 1 0 0 0 1 1 0 0 

28 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

29 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

30 0 0 1 0 0 1 0 0 1 

31 0 0 1 0 1 0 0 1 0 

32 0 0 1 0 1 0 0 1 0 

  Poco Abbastanza Molto Poco Abbastanza Molto Poco Abbastanza Molto 

Totale 1 23 8 1 20 11 7 10 15 

 

  



1) Cosa ti ha dato questo percorso formativo? 
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Questionario di fine corso 
2) Durante questo percorso ti è successo di: 

  

a) Ricevere 
informazioni 
poco chiare 

b) Non 
capire 
l'argomento 
richiesto 

c) Analizzare 
e risolvere 
casi pratici  

d) Trovarmi 
senza una 
soluzione 
concreta 

e) Trovarmi 
in 
disaccordo 
con gli altri 

f) Non trovare 
risposte ai 
miei 
interrogativi 

g) Non 
poter 
esprimere 
la mia 
individualit
à 

  

M
ai 

A 
volt

e 

Spes
so 

M
ai 

A 
vol
te 

Spes
so 

M
ai 

A 
vol
te 

Spes
so 

M
ai 

A 
vol
te 

Spes
so 

M
ai 

A 
vol
te 

Spes
so 

M
ai 

A 
vol
te 

Spes
so 

Ma
i 

A 
vol
te 

Spes
so 

1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

2 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

3 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

4 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 

5 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

6 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

7 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

8 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

9 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

10 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

11 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

12 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

13 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

14 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

15 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

16 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

17 0 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 

18 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

19 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

20 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 

21 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

22 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

23 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

24 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

25 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

26 1 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

27 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

28 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

29 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

30 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

31 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

32 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 
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18 14 0 27 5 0 8 17 7 28 4 0 28 3 1 24 8 0 29 2 1 

 

  



2) Durante questo percorso ti è successo di: 
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Questionario di fine 
corso 

4) Come valuti questa esperienza nel suo complesso? 

  
    

  0 1 2 3 4 5 

1 0 0 0 0 1 0 

2 0 0 0 0 1 0 

3 0 0 0 0 0 1 

4 0 0 0 0 1 0 

5 0 0 0 0 1 0 

6 0 0 0 0 1 0 

7 0 0 0 0 1 0 

8 0 0 0 0 1 0 

9 0 0 0 1 0 0 

10 0 0 0 1 0 0 

11 0 0 0 0 1 0 

12 0 0 0 0 0 1 

13 0 0 0 0 0 1 

14 0 0 0 0 0 1 

15 0 0 0 0 1 0 

16 0 0 0 0 1 0 

17 0 0 0 0 1 0 

18 0 0 0 0 1 0 

19 0 0 0 0 1 0 

20 0 0 0 0 0 1 

21 0 0 0 0 0 1 

22 0 0 0 1 0 0 

23 0 0 0 0 0 1 

24 0 0 0 0 1 0 

25 0 0 0 0 1 0 

26 0 0 0 0 1 0 

27 0 0 0 0 1 0 

28 0 0 0 0 1 0 

29 0 0 0 0 0 1 

30 0 0 0 0 1 0 

31 0 0 0 0 1 0 

32 0 0 0 0 1 0 

  0 1 2 3 4 5 

Totale 0 0 0 3 21 8 



4) Come valuti questa esperienza nel suo complesso? 
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Questionario di fine corso 
5) Esprimi una valutazione sulla modalitè didattica utilizzata in aula 

  
a) Noiosa b) Interessante c) Coinvolgente 

d) Inadeguata al 
tema trattato 

Altro 

            

1 0 0 1 0 0 

2 0 0 1 0 0 

3 0 0 1 0 0 

4 0 1 0 0 0 

5 0 1 0 0 0 

6 0 1 0 0 0 

7 0 1 0 0 0 

8 0 1 0 0 0 

9 0 1 0 0 0 

10 0 1 0 0 0 

11 0 1 0 0 0 

12 0 1 0 0 0 

13 0 0 1 0 0 

14 0 1 0 0 0 

15 0 1 0 0 0 

16 0 1 0 0 0 

17 0 1 0 0 0 

18 0 0 1 0 0 

19 0 1 0 0 0 

20 0 0 1 0 0 

21 0 1 0 0 0 

22 0 1 0 0 0 

23 0 0 1 0 0 

24 0 0 1 0 0 

25 0 0 1 0 0 

26 0 1 0 0 0 

27 0 0 1 0 0 

28 0 1 0 0 0 

29 0 0 1 0 0 

30 0 0 0 1 0 

31 0 0 1 0 0 

32 0 0 1 0 0 

  
a) Noiosa b) Interessante c) Coinvolgente 

d) Inadeguata al 
tema trattato 

Altro 

Totale 0 18 13 1 0 

 



5) Esprimi una valutazione sulla modalitè didattica utilizzata in aula 
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Questionario di fine corso 
6) Esprimi una valutazione generale dell'attività: 

  

a) 
Corrispondenti 
alle aspettative 

b) 
Interessanti 
per me 

c) 
Interessanti 
per la mia 
scuola 

d) 
Ininfluenti 

e) 
Banali 

f) Noiosi 

              

1 1 0 0 0 0 0 

2 1 0 0 0 0 0 

3 0 1 0 0 0 0 

4 1 0 0 1 0 0 

5 1 1 0 0 0 0 

6 1 0 1 0 0 0 

7 1 0 0 0 0 0 

8 0 1 0 0 0 0 

9 1 1 0 0 0 0 

10 1 1 0 0 0 0 

11 1 1 0 0 0 0 

12 1 0 0 0 0 0 

13 1 1 0 0 0 0 

14 0 1 0 0 0 0 

15 1 1 0 0 0 0 

16 0 1 0 0 0 0 

17 0 0 1 0 0 1 

18 0 1 0 0 0 0 

19 1 0 0 0 0 0 

20 0 1 0 0 0 0 

21 0 1 0 0 0 0 

22 1 0 0 0 0 0 

23 0 1 1 0 0 0 

24 0 1 1 0 0 0 

25 1 1 0 0 0 0 

26 0 1 0 0 0 0 

27 1 1 0 0 0 0 

28 1 1 0 0 0 0 

29 0 1 1 0 0 0 

30 1 0 1 0 0 0 

31 1 0 0 0 0 0 

32 1 0 0 0 0 0 

  

a) 
Corrispondenti 
alle aspettative 

b) 
Interessanti 
per me 

c) 
Interessanti 
per la mia 
scuola 

d) 
Ininfluenti 

e) 
Banali 

f) Noiosi 

Totale 20 20 6 1 0 1 

 



6) Esprimi una valutazione generale dell'attività: 
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Questionario di fine corso 
9) Esprimi un giudizio sull'organizzazione del corso: 

  
Sede Durata del corso Orari delle lezioni Periodo di realizzazione 

  
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 

1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

2 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

3 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

4 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

5 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

6 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

7 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 

8 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

9 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

10 0 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 

11 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 

12 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 

13 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

14 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

15 0 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 

16 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

17 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 

18 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

19 0 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

20 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

21 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 

22 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

23 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

24 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

25 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 

26 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 0 

27 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

28 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 

29 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

30 0 1 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 

31 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 

32 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 

  
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 
Adeguat

o 
Sufficient

e 
Inadeguat

o 

Total
e 

16 13 3 19 11 2 22 8 2 23 7 2 

 

  



9) Esprimi un giudizio sull'organizzazione del corso: 

 

 

 

 

50%

41%

9%

Sede

Adeguato

Sufficiente

Inadeguato

60%

34%

6%

Durata del corso

Adeguato

Sufficiente

Inadeguato

69%

25%

6%

Orari delle lezioni

Adeguato

Sufficiente

Inadeguato



 

72%

22%

6%

Periodo di realizzazione

Adeguato

Sufficiente

Inadeguato


